

取胜是国足的最后一线希望 那就冲吧!

北京时间今晚,世预赛亚洲区12强赛B组第6轮的比赛将全面打响。中国队将在沙迦体育场再战澳大利亚队。对此前5战1胜1平3负仅拿到4分的国足来说,和澳大利亚队的二度交手,目标只有一个,就是取胜。只有击败澳大利亚队,国足才能留住出线的最后一线希望。

■新快报记者 王敌



●世预赛亚洲区12强赛
B组·第6轮
中国 VS 澳大利亚
今日 23:00
沙迦体育场
CCTV5 直播



■上轮国足与阿曼队比赛的首发阵容。VCG/图

【出线概率0.08%】

只有赢球才能起死回生

日前,足球统计网站公布了亚洲区世预赛各队最新的出线概率,其中伊朗队出线概率为100%,韩国队为98.6%,两支球队基本上将锁定一张参加卡塔尔世界杯正赛席位,中国队的出线概率则只有0.08%。而这还是建立在第6轮比赛尚未开打的情况下,如果输给澳大利亚队,那么中国队的出线概率会变成0.01%。

毫无疑问,国足的世界杯梦想已然极其渺茫。若非上轮比赛被阿曼队逼平,国足在理论上还是能让人看到希望的。现在,国足的出线概率已经不足0.1%,除了自身实力和发挥有限之外,另一个原因就是同组对手太强。日本队、沙特阿拉伯队和澳大利亚队都是亚洲顶级强队,这三支球队锁定小组前3基本没有悬念。12强赛5轮战罢,成绩也证明了日、沙、澳三队在小组赛三足鼎立的局面,而且这个趋势几乎不可逆转。眼下,国足唯一的希望就是在今晚的比赛中争取胜利,方能突围。

在打完与阿曼队的比赛之后,国足第

一时间就拿到了澳大利亚队与沙特阿拉伯队的比赛录像,不管是教练组也好、技术总监克里斯也好,都已经反复观看了这场比赛录像,而且也对澳大利亚队在人员以及技战术方面的变化进行了重点分析与研究。从人员的角度来说,澳大利亚队变化并不是很大,而在主力中卫苏塔尔伤缺之后,澳大利亚队的中路防空势必会受到一定影响。

【郎心如铁】

李铁可能加大火力放开进攻

对国足来说,今晚的比赛,平局和失利已然没有区别。既然已经退到了悬崖边上,反倒可以破釜沉舟、背水一战。因此,外界普遍认为,国足主帅李铁会在今晚采取主动进攻的策略。

过去3场比赛,中国队已经用实际行动证明了有能力取得进球,亦有机会争取比赛的胜利。这也为教练组沿用上轮的技战术打法平添了信心。这两天,李铁也通过社交平台发布了一些内容,似乎在向外界表达自身处惊不变的态度。

据了解,在最近几天的室外训练中,国足一如既往重点演练定位球战术。至于“摆阵”,其具体内容与上轮的赛前大体相当。也就是说,目前在队内分组对抗训练中,疑似主力的一方基本是上一场比赛国足的首发阵容。由此可以看出,经过12强赛上半循环的摸索与磨合后,这套阵容从攻、防角度来说,相对最适宜当下的国足。从近几天备战情况看,国足大概率将沿用上轮的首发阵容和阵型,以洛国富、阿兰为代表的归化球员依然是国足最可靠的火力保障。

结合上轮比赛的换人争议,中国队教练组内部也作了深入地复盘与总结。由于澳大利亚队的综合能力较阿曼队有过之而无不及,因此教练组对于包括临场用兵在内的各项备战工作都必须设计出更为丰富的预案。

在两队的首回合夹缝中,国足在丢球之前的20多分钟里,表现还是不错的。如何保证球队一直处于稳定的状态下运转,这也是李铁及其教练组需要好好思索的地方。

■ 焦点

约旦主裁执法
他曾向武磊出示红牌

今晚的比赛,亚足联指派约旦人马哈德梅赫为主裁判。虽然中国球迷对这位裁判不大了解,但他曾处罚过中超比赛,并且在2013赛季的上海德比中向武磊出示过红牌。

马哈德梅赫的全名是马哈德梅赫·阿达姆·莫哈迈德·图玛,相信很多球迷都对这位裁判没有什么印象。马哈德梅赫曾经处罚过中国队与伊朗队的世界杯预选赛,2013年还曾处罚过中超的比赛。在上海申花与上海海港的比赛中,马哈德梅赫曾给武磊出示了两张黄牌,武磊因此两黄变一红被罚下场,而那也是武磊中超生涯的第一张红牌。

CBA第一阶段战罢 南粤三强各有各惊喜

不知不觉中,2021-2022赛季CBA联赛已完成了第一阶段的全部赛程。令球迷们感到意外的是,本赛季南粤三强的起步都非常强势,13轮比赛过后三支队伍均处于积分榜的前七位,特别是烈豹和龙狮的表现远远超过外界预期。希望三队能够将这样的表现延续下去,力争创造南粤篮球战绩最佳的一个赛季。

■新快报记者 高京



■阿联(右)依然是广东队的顶梁柱。新华社/图

广东华南虎
阿联慢慢进入角色

由于今年夏天的一系列赛事,广东队对于新赛季的备战非常不系统,主帅杜锋此前就表示把常规赛作为训练来处理,队员们抓紧时间寻找状态。

大伤初愈的易建联回到了球队中,本赛季他只参加了6场比赛,打得最久的一次也只有26分钟。目前队伍也并不需要阿联出战太长时间,只要他能够慢慢进入角色就好。

近期,广东队出现了不小的伤病,几名主力球员都出现了感冒症状,胡明轩则是因皮肤过敏影响到了状态。13轮比赛下来广东队只输了2场,这点起伏对于球队来说再正常不过了。

“队伍打得比我想像的要好,拼得非常凶,后面身体比较疲劳,队员这块我一直都是调换着上。第一阶段打出这个成绩我比较满意,希望休赛期球员们能够好好恢复。”杜锋表示。

深圳烈豹
留守布克帮了大忙

自2018-2019赛季杀入四强之后,深圳队再未触及过前四这个门槛,但本赛季球队在主帅邱彪的带领下展现出了“黑马”本色,目前处于积分榜的第三位。

上赛季结束后外援布克选择留在中国接受了一个小手术,康复之后他便马上投入到了备战中。本赛季他场均拿到21.1分和8.2次助攻,在进攻端给球队提供了很大的帮助。除此之外,内线核心沈梓捷越发成熟,场均15.2分9.7个篮板和2.5次封盖是他交出的数据。

邱彪在最后一轮对阵上海的比赛后真情流露,“我现在有点激动,感谢所有队员的努力付出。接下来的休赛期,球员们要把防守和体能做得更完善一点。”

其实在新赛季之前,烈豹全员合练的时间只有4天,大家磨合的时间很短,特别是新球员的加入,对于球队还不够熟悉。13轮比赛下来,邱彪坦言队伍的成绩已达到预期,球队正

朝着一个正确的方向在前进。

广州龙狮
陈盈骏爆发助力全队

上赛季在最后时刻才搭上季后赛末班车的广州龙狮,如今成为全联盟瞩目的焦点。13轮过后球队取得10胜3负,目前排在第七位,这也是龙狮队史上开局阶段的最佳排名。

要知道,这一成绩还是在主帅郭士强被停赛5场的情况下取得的。队伍能够取得突破,核心陈盈骏的爆发最为关键。

本赛季陈盈骏场均贡献20.8分4.5个篮板和10.5次助攻,这三项数据都是他生涯最佳。在他的带动下龙狮众将人人争先,一众年轻球员均奉献了上佳表现。另外,新晋加盟的外援梅森虽然表现有些起伏,但总体还是给球队注入了活力。

“对于球队第一阶段的表现总体感到满意,团结、凝聚力、韧劲、自信心都有很大的提升,这赛季比上赛季做得好,攻守两端执行得也比较好。”郭士强说。